

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
Huesca, mes.	2 pesetas
Fuera.	6
Trimestre.	12
Semestre.	24
ANUNCIOS Y COMUNICADOS: PRECIOS CONVENCIONALES	48

EN BUEN CAMINO

DESDE NORMANDIA

«Poco a poco—solemos decir—hílabas la vieja el copo». En medio de la barandada de cuestiones enmarañadas en que se halla enfrascada la vieja Europa, ahora parece que se quiere ir de veras a una solución. El viejo continente se parece hoy, en efecto, a una enredada madeja. Ahí están los aliados para desenredarla dentro del sentido común de sus mutuos intereses. Si cada uno de ellos, en el momento psicológico preciso, quiere tirar a su antojo del hilo que más le acomode, en vez de la solución deseada, surgirá un nuevo y más complicado problema y pronto iremos a la disolución y a la anarquía internacional, desiderium del bolcheviquismo ruso por aquello de que «a río revuelto ganancia de pescadores».

Todo indica—como digo antes—que vamos de veras a una próxima solución. Al fin se ha llegado a comprender en altas esferas—en las esferas donde se forja el rayo y en aquellas otras donde se cultiva el ramo de olivo—que la paz es absolutamente indispensable en el mundo, y en breve plazo, si no queremos amanecer un día esclavos de nuestras propias discordias para un tiempo indefinido, acaso para siglos.

Por una parte, Alemania y Francia han empezado a dar el ejemplo, poniéndose de acuerdo en la cuestión de pagos y reparaciones. Ya se ha firmado el convenio entre los ministros respectivos Rathenau y Loucheur. Esto es algo. Esto es mucho. Verdad es que Inglaterra murmura en voz baja, demostrando con ello que ve con malos ojos que Francia y Alemania lleguen a entenderse, sin su permiso. Pero ¡qué le haremos! Más vale así, porque si fuésemos que esperar a que Inglaterra interpusiera sus buenos oficios, habría para tiempo, y Francia acabaría por ser víctima de su buena fe y de su candidez supina. Los alemanes irán pagando en los plazos previa y definitivamente es-

tipulados, y las pobres provincias de Francia devastadas irán obteniendo su completa reparación y su resurgimiento. El compromiso de Alemania es serio, de los que no se puede eludir. Será en vano que los imperialistas intenten levantar la cabeza de una restauración cada día más imposible... con tal que Francia esté ojo avizor y arma al brazo para todo evento.

El Consejo de la Sociedad de las Naciones ha dado ya su opinión definitiva en la cuestión de la Alta Silesia. Alemania y Polonia recibirán esta semana el veredicto del Consejo Supremo de los aliados. No tendrán más remedio que inclinarse ante él, si no quieren provocar la guerra—una guerra encarnizada—entre ambos países. En este conflicto, no hemos sido nunca muy optimistas. Pluguérame en verdad que mis temores quedasen esta vez desvanecidos, Polonia y Alemania quedan ahora los árbitros de la paz en el centro de Europa.

En Londres se hallan en este momento reunidos los representantes de la autonomía irlandesa con los delegados de la vieja Albión, presididos por el incommensurable y astuto Lloyd George. De esta reunión magna de los «sinn-feiners» con los imperialistas británicos ha de surgir—buena o mala—una solución del problema irlandés. La cuestión que se debate no puede ser más sencilla en sus términos absolutos, pero en esa misma sencillez estriba paradójicamente su tremenda complicación. Se trata de un dilema: o ser o no ser; ser y no ser al mismo tiempo es imposible. Guardémonos de ser profetas; pero so plan actualmente vientos de paz. El sólo hecho de congregarse en Londres los partidarios de soluciones opuestas puede justificar grandes esperanzas. Esperemos.

A. VINARDELL ROIG.

Octubre de 1921.

HUESCA EN 1940

(Noticias recibidas con 19 años de anticipación.)

Por fin, parece que tiende a ser realidad palpable la instalación de una Granja-Escuela de Agricultura en nuestra ciudad.

Surge un inconveniente, el mismo que se ha observado en los 3.427 ofrecimientos de terrenos recibidos en la Sección Agronómica desde 1920 a nuestros días y es el dictamen de la comisión técnica a la que no satisfacen las condiciones de la tierra laborable que habría de destinarse al ensayo de cultivos.

No obstante, la comisión no interrumpe sus gestiones en la seguridad de que con unos terrenos u otros—comenzarán las obras antes de la primavera de 1941.

La Comisión de monumentos ha tomado el acertado acuerdo de demurrir el tejadillo que, cortando la ojiva de la puerla de nuestra Catedral, pone una nota antihistórica, de gusto pésimo, en la fachada de una de nuestras mejores joyas arqueológicas.

Ayer se trató en la sesión municipal del arreglo del puente del Diablo.

Algunos concejales se opusieron alegando que siendo nuestra ciudad altamente católica sentaría un mal precedente destinando parte del erario a la reparación del puente de un espíritu tan funesto como Belcebú.

Los mismos señores concejales propusieron que la cantidad presupuestada para ese fin se invierta en la pavimentación de la plaza de Santa Clara y en la poda de los árboles que exornan las plazuelas de San Víctor y San Pedro.

Junto a la estación se ha instalado una cámara de desinfección a cargo del digno jefe del Laboratorio Municipal, por la cual pasarán, invariablemente, algunas de las artistas que actúan en los cafés cantantes.

El mismo jefe del Laboratorio Municipal tomará sus fichas antropométricas y el siglo en que nacieron, cuyos datos pasarán al archivo de la Comisión de Monumentos.

Próximo: significa según el diccionario, cercano, inmediato, contiguo. Pero como los medios de locomoción están tan adelantados, pues al correo aéreo de Barbastro tan sólo le cuesta doce minutos prestar el servicio, hay periodista moderno que considera a Lascellas y su puente como un paseo donde se puede ir uno, después de comer, a dar una lección de ortografía a quien debe saberlo. Sobre todo no confundir los términos.

Tómbola a beneficio de las Hermanitas de los Pobres

Donativos recibidos a partir de la última lista:

Señor don Francisco Bastos, diputado a Cortes; don Juan Lacasa, diputado provincial; don Leoncio Cesculluela Muzás; don Antonio Plé Lacruz; señorita Angélica Rabal; don José Arrégul y señora; señorita Dolores Galbán; doña Concepción Aparicio, viuda de Romeo; don José Romeo Aparicio; señoritas Consuelo y Carmen Pérez; don Pascual Tejero; señorita Petra Sanagustín; don Antonio Aznar; doña María Merigó; señoritas Gabriela y Guadalupe Villacampa; don Marcelino Nogués; señorita Felisa Nogués; doña Isabel del Cacho, de Barrio; don Juan Antonio Martín Valenzuela; don Pablo Chapullé Estañ y señora; doña Telesfora Blanc, viuda de Miguel; don Joaquín Lasierra; señorita Carmen Filló; doña Adela Sobrevilla; doña Trinidad Izarbe, viuda de Larrañeta; señoritas Clotilde y Nieves Ollet Pena; don Adrián Bonet y familia; don Emilio Bolea y señora; don Ignacio Claver.

De Pósitos

TOMA DE POSESION

El digno y competente jefe de la Sección de Pósitos de esta provincia nuestro querido amigo don Antonio Lacasa Budíos, ha tenido la deferencia de comunicarnos en atento besalamano, la toma de posesión de su cargo para el que ha sido recientemente nombrado.

Agradecemos al señor Lacasa sus ofrecimientos y le deseamos muchos aciertos en el desempeño de la jefatura de Pósitos de la provincia de Huesca.

Ayuntamiento de Huesca

ALCALDIA.—ANUNCIO

Hallándose dispuesta para su enajenación una partida de estiércol, procedente de la limpieza pública, se hace saber que dicha partida será subastada en el despacho Alcaldía, a las doce del día 2 del próximo mes de Noviembre, adjudicándose al mejor postor.

Lo que se hace público para conocimiento general, a los fines procedentes.

Huesca 30 de Octubre de 1921.—A. Vidal Perera.

Tasación: 325 pesetas.

El lugar donde se encuentra será designado por la dependencia Contaduría.

OBRA NUEVA. SIN PRETENSIONES. Versos de don Antonio Pascual, presbítero. De venta en la Librería de la Viuda de Leandro Pérez, Huesca.

De sociedad

Ha regresado a su casa de Castellote don Antonio Loscertales, amigo nuestro.

A su instancia ha sido destinado a la Comandancia de Artillería de Cartagena el pundonoroso teniente coronel del 10.º Regimiento de Artillería pesada, de guarnición en esta capital, don Joaquín de Montesoró y Chávarri.

Lamentamos la ausencia del señor Montesoró a la vez que le felicitamos, ya que el traslado ha sido a petición propia.

Colegio de Farmacéuticos

La farmacia de turno hoy es la de don José Arregui, que estará abierta por la tarde.

NECROLOGIA

Doña Luisa Díez Lapetra

Con fervor de alma buena y resignación edificante ha entregado su alma al Todopoderoso una respetable dama de arraigados afectos y generales simpatías en nuestra ciudad.

Doña Luisa Díez, esposa del que fué muy competente médico don Enrique Arizón, falleció anteayer, conforiada con todos los auxilios espirituales. Emparentada con personas prestigiosas, gozó siempre de las atenciones y preferencias a que se hizo acreedora por lo dignamente que supo ostentar tan dignos apellidos. Puso siempre a disposición sus intereses al servicio de obras caritativas y necesidades piadosas a las que atendió siempre con el generoso espíritu de sus arraigados sentimientos cristianos.

Digno premio a tanta bondad sólo Dios sabe compensar.

Por los respetos que la finada nos merecía elevamos una plegaria por su eterno descanso, y hacemos sensible nuestro profundo pésame a sus afligidos hermanos don Manuel y don Eduardo, juntamente con todos sus deudos, que en tanto lamentan el fallecimiento de doña Luisa.

Don Antonio Puente

Ayer dejó de existir en esta ciudad, a la edad de 67 años, el laborioso y simpático industrial don Antonio Puente Larruga.

Rápida y traidora enfermedad arrebató del seno de una familia cariñosa al que todavía por la edad podía haber continuado siendo la felicidad de la misma.

Solamente los consuelos de la religión pueden mitigar en parte el desconsuelo que en estos momentos embarga a su desconsolada viuda doña María Giménez, hijas María, Catalina y Cándida; hijo político don José Pena, así como a toda la demás familia, a quienes desde estas columnas les enviamos nuestro más sentido pésame.

Don Generoso Manzanera Mompradé

Auxiliado con los Santos Sacramentos falleció en esta ciudad el conocido y trabajador don Generoso Manzanera Mompradé.

Sus condiciones personales de simpatía y correcto trato le conquistaron varias amistades que en mucho apreciaron a tan bondadoso finado.

Enviamos nuestro pésame a todos los suyos.

Descanse en paz.

Extenso surtido en menaje de Escuelas. Preciosas colecciones de Cuentas. Librería de la Viuda de Leandro Pérez.

En los Salesianos

El cuadro de Antiguos Alumnos tiene preparada para hoy domingo una interesante velada.

A las cinco y media en punto se pondrá en escena el estreno del interesante drama, en tres actos, titulado «El Cazador Negro».

Por fin de fiesta, el entremés «Las Cuarenta», por los señores Bosque (G.) y Martínez (F.).

Nota.—Las invitaciones-entradas se repartirán, de once a doce y de tres en adelante, en la portería del Colegio.

MÚSICA

DE VENTA EN LA LIBRERÍA VIUDA L. PÉREZ

El Príncipe Carnaval
Las Corsarias
La Dogaresa
El pájaro azul

Se proporciona toda clase de obras musicales.

Diputación de Huesca

En el Ayuntamiento

LA SESION MUNICIPAL DE AYER

Bajo la presidencia del alcalde, señor Vidal Perera y con asistencia de los concejales señores Torrente, Canals, Viñuales, Pardo, Susín, La leguna y Bergua, celebró sesión ordinaria en segunda convocatoria nuestro Municipio.

Fueron aprobadas las actas de la última sesión ordinaria y de la extraordinaria del 26.

Se concedió un mes de licencia al empleado municipal don Francisco Espluga.

Se aprobó el reparto de fondos del Pósito, con arreglo al informe que presentó la Comisión de Hacienda.

Se autorizó a doña Luisa Ferrer la prolongación de una acequia de su propiedad sita en terreno lindante a la carretera de Grañén.

Dióse lectura a un escrito del concejal don José Tormó, presentando la dimisión del cargo de cuarto teniente de alcalde, fundada en motivos de salud.

A propuesta del señor alcalde quedó sobre la Mesa esta dimisión para resolver en la próxima sesión.

Como no había más asuntos de que tratar se levantó la sesión reanudándose la extraordinaria para discutir el proyecto de Ordenanzas municipales.

Los señores concejales estuvieron largo rato discutiendo artículos llegando a aprobar hasta el 106.

Acórdose a la vez que la discusión de las Ordenanzas municipales se lleve a cabo después de las sesiones ordinarias que se celebren los sábados.

Colonización y repoblación interior

Hemos recibido el boletín de la Junta Central, correspondiente al segundo trimestre del año actual, cuyo sumario es el siguiente:

Memoria de la Asociación cooperativa de colonos de la Colonia Agrícola «La Alquería» (Huelva), correspondiente al año 1920.

Memoria de la Asociación cooperativa de colonos de la Colonia Agrícola «Sierra de Salinas», de Villena (Alicante), correspondiente al año 1920.

Memoria de la Asociación cooperativa de colonos de la Colonia Agrícola «Galeón» de Cazalla de la Sierra (Sevilla), correspondiente al año 1920.

Memoria de la Asociación cooperativa de colonos de la Colonia Agrícola «Cerrillo Verde y Valde carneros», de Valdeverda (Madrid), correspondiente al año 1920.

Jorge Jordana y Mompeón: El problema de la tierra en Aragón.

Fernando García Puelles: Extracto de una conferencia sobre colonización interior.

Francisco Jiménez Cuende: Extracto de una conferencia sobre bodegas cooperativas.

La reforma agraria en Hungría. Disposiciones oficiales. Miscelánea.

Se venden un magnífico carro para transportes y un volquete, sólidos, con ruedas de llanta ancha y de reciente construcción. Razón en la Administración de este diario.

✠

EL SEÑOR

Don Antonio Puente Larruga

FALLECIÓ AYER A LOS 67 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus apenados esposa doña María Giménez; hijos María, Catalina y Cándida; hijo político don José Pena, nieto, sobrinos, primos y demás familia, al participar a sus amigos y relacionados tan sensible pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones, y se dignen asistir a la Misa funeral que tendrá lugar hoy 30, a las diez de la mañana, en la Iglesia Parroquial de San Pedro el Viejo, y acto seguido a la conducción del cadáver; por cuyo favor quedará altamente agradecida la familia del finado.

Huesca, 30 de Octubre de 1921.

No se reparten esquelas. El duelo se despedirá en el templo.

✠

EL SEÑOR

D. Generoso Manzanera Mompradé

QUE FALLECIÓ EL 28 DE OCTUBRE DE 1921

Habiendo recibido los santos Sacramentos

R. I. P.

Todas las Misas que se celebren el lunes 31 del corriente en la Capilla del Santo Cristo de los Milagros (Catedral), serán aplicadas en sufragio del alma del finado.

La familia suplica la asistencia a sus amigos y relacionados y les ruega le tengan presente en sus oraciones; por todo lo cual quedará eternamente agradecida.

HUESCA Y OCTUBRE DE 1921.

Información general de España y del Extranjero

Conferencias Telefónicas con nuestros corresponsales de Madrid, Barcelona, Zaragoza, etc.

En Monte-Arruit han sido enterrados 2.618 cadáveres

En la región de Gomara continúan librándose sangrientos combates

Se acentúan los rumores asegurando que en el seno del Gobierno existen discrepancias entre los señores Maura y Cierva por la solución del problema de transportes. El Gobierno ha confirmado que en la región de Gomara se libran grandes combates y que hemos tenido muchas bajas. Los representantes cerealistas.

Declaraciones de los señores Maura y La Cierva

MADRID 29 (23'15)

En Palacio

Dice Maura

Esta mañana ha estado en Palacio el jefe del Gobierno, despachando con el Monarca.

A la salida ha dicho a los periodistas que había puesto a la firma del Rey varios decretos sin importancia, entre ellos uno nombrando vocal de la Junta de Aranceles y Valoraciones a don Antonio Mora.

Refiriéndose a los combates que nuestras tropas están librando en la parte occidental ha dicho que eran muy duros, pero afortunados. El desenlace ya lo están ustedes viendo. El enemigo es inquieto y, no para en ningún sitio y es necesario que nosotros vayamos a donde nos hagan ir.

De política ha manifestado don Antonio que había tranquilidad absoluta y que en el Consejo que se celebrará el día de Todos Santos se tratarán asuntos de alguna importancia.

Manifestaciones de La Cierva

El ministro de la Guerra ha acudido a Palacio momentos después de salir el señor Maura.

Ha permanecido largo rato en la Cámara regia.

A la salida ha declarado ante los periodistas que había sometido a la firma del Rey varios ascensos de su departamento.

Entre estos nombramientos figura el de inspector general de Sanidad de Africa, que lo he propuesto porque quiero que rápidamente se organicen los servicios de Sanidad en Melilla, sobre todo para dotar a los hospitales de lo necesario.

Los periodistas le han hecho saber que algunos diarios insinuaban el disgusto existente entre los señores Maura y La Cierva por la cuestión de transportes.

Este disgusto, ha seguido diciendo un periodista, parece ser que ha aumentado al negarse sus amigos a formar la Comisión dictaminadora del proyecto.

El señor La Cierva, en tonos irónicos, ha replicado:

—¿Han visto ustedes, que pillos? Aquí, ha añadido el señor La Cierva, estamos todos dispuestos al sacrificio, por grandes que sean.

¿Cuándo dirán los periódicos que todo marcha bien, que el Gobierno es bueno y que yo soy también bueno! ¡Qué alegría tan grande me darían ustedes!

Los periodistas le indicaron las palabras del señor Maura, respecto a los combates de la zona de Tetuán, contestando el ministro que era cierto.

Hay que tener en cuenta que luchamos en un país abrupto, lleno de montañas y de bosques, sin caminos ni vías de comunicación de ninguna

clase y esto comprenderán ustedes que imposibilita grandemente las operaciones. Pero no obstante las columnas que mandan el general Marzo, el coronel Castro Jirona y el teniente coronel Orgat, que es un meritísimo militar, están obteniendo grandes éxitos.

Ha terminado diciendo el señor La Cierva que de Melilla no tenía noticias de interés que comunicar a la Prensa.

Los representantes cerealistas

Esta mañana se han reunido en una de las secciones del Congreso los diputados y senadores de las provincias cerealistas bajo la presidencia del exministro señor Gasset.

Se ha acordado dirigir al jefe del Gobierno una solicitud exponiendo la situación de la crisis cerealista y dando normas para su solución.

También se ha acordado, en el caso de que el Gobierno desoiga las peticiones de los cerealistas, presentar el jueves en el Congreso una proposición incidental que está ya redactada.

NOTICIAS DE MELILLA Y TETUAN

CONTINUAN LOS COMBATES EN LA ZONA DE TETUAN-CEUTA

Un telegrama

En el ministerio de Marina se ha facilitado a la Prensa el siguiente telegrama del comandante general de Africa, fechado el día 28, que dice que a las nueve de la mañana de ese día se llevó a cabo el desembarco de convoyes a Tigulza, después de un certero fuego de la escuadra.

Los barcos realizaron ayer tres viajes de convoy, llevando a cabo el último con alguna dificultad por el fuerte levante.

El «Bonifaz» y el «Laya» cooperaron y protegieron el avance de la columna del general Marzo, a Magan.

La guarnición de Magan ha reconocido los alrededores sin ser hostilizada por el enemigo.

El fogonero que murió ayer se llama Aquilino Alvarez González.

Noticias de Tetuán

Se han recibido en Madrid noticias de Tetuán dando cuenta de que en la región de Gomara se nota gran desfallecimiento en el enemigo, que se limita a hostilizar ligeramente en algunos puntos.

La columna del general Marzo ha logrado acallar el fuego de los moros.

La impresión es de que la harca mora está dominada y de que el pánico ha cundido rápidamente entre los rifeños.

El levante continúa imposibilitando el convoyar posiciones.

Noticias de Melilla

El comandante general de Melilla participa que en Monte Arruit ha sido identificado el cadáver del te-

Comentarios políticos

Tranquilidad y calma

En los círculos políticos la desanimación ha sido grande debido a las vacaciones parlamentarias que han abierto un paréntesis en las comedillas políticas.

Se decía hoy que la Junta informativa del arma de Infantería ha convocado a una reunión que se celebrará en Madrid a las Juntas de las distintas armas del Ejército para tratar de las destituciones del general Tuero y de los coroneles Lacanal y Sirvent.

La Junta de Infantería tiene el propósito de unir en estrecho lazo a las demás Juntas para que su labor sea más eficaz.

Desmintiendo un rumor

El comandante general de Melilla, marqués de Cavalcanti, ha dirigido al ministro de la Guerra un telegrama desmintiendo el rumor circulado por Melilla que aseguraba que los soldados de los batallones de la Corona, Vergara y Borbón habían pasado todo un día de combate con una lata de sardinas en mal estado.

Dice el comandante general que según le comunican los jefes de esos batallones las sardinas estaban en muy buen estado y respecto al de la Corona la inexactitud es manifiesta puesto que no entró en combate aquel día.

recibir a los periodistas esta tarde, diciéndoles que tenía muy buenas noticias de Tetuán y Melilla, según le comunicaba el Alto Comisario.

El Monte-Arruit están terminándose los trabajos de higienización.

Un reporter le ha preguntado si era cierto que los señores Tuero y Lacanal iban a ser reintegrados a sus puestos, contestando el ministro que quienes hablan y se ocupan de asuntos que sólo tienden a relajar la disciplina del Ejército no son buenos españoles.

Respecto a la fracasada gestión del ingeniero señor Montes, que se prestó para trabajar el rescate de prisioneros, ha dicho el señor La Cierva que había obrado de buena fe, pero con poca suerte.

Ha dicho el ministro que le había visitado el presidente de la Asociación de oficiales retirados del Ejército para ofrecerle los servicios de todos los asociados.

Las gestiones de Lacanal

El coronel del regimiento de Vergara señor Lacanal ha estado esta mañana en el ministerio de la Guerra conferenciando con el señor La Cierva y con el subsecretario.

Después ha visitado al general Weyler.

Amigos íntimos del señor Lacanal han declarado que no tomará posesión de la Junta Informativa de Infantería hasta que haya terminado la información que con motivo de su relevo se abrirá a instancias suyas, pues lo solicitará del capitán general de Madrid.

Se muestra conforme el coronel Lacanal con las declaraciones que los periódicos publicaron del general Tuero excepto en lo que dice que la intervención del general Cavalcanti en el combate de Tizta fué por móviles políticos.

Reorganización de la Sanidad civil

El ministro de la Gobernación ha dicho que se encuentra trabajando

en un proyecto de reorganización de la Sanidad civil.

Será tan radical, que para contraer matrimonio se exigirá como requisito indispensable una certificación de sanidad, pues quiere el ministro a toda costa el mejoramiento de la raza y garantizar la vida de los niños.

Parte oficial de la noche

A última hora de la tarde se ha facilitado en el ministerio de la Guerra, el siguiente parte oficial del Alto Comisario:

Por noticias recibidas de los territorios de Ceuta y Tetuán, nuestras tropas en los reconocimientos llevados a cabo, han encontrado multitud de cadáveres moros que no pudieron ser retirados por sus compañeros.

De Magán han salido fuerzas para reconocer los alrededores, sin ser hostilizadas por el enemigo.

De Melilla le comunican que la posición de Tizta ha sido tiroteada por los moros sin consecuencias por nuestra parte.

En Monte-Arruit se han enterrado 2.618 cadáveres de soldados españoles, 600 de los cuales han sido encontrados a un kilómetro de la posición en las casas llamadas de Benchelal.

Quedan por enterrar varios centenares de cadáveres, llevándose a cabo los trabajos con gran rapidez.

Cuatro aviones han volado sobre Benaduzin y Aquir-Nejdar y el puente sobre el río Maxim, en la carretera de Segangan a Isafen.

En estas posiciones había grandes concentraciones de moros que han huido ante la eficacia de nuestra artillería.

En la zona de Larache la tranquilidad es absoluta.

La intervención de Nougués

El diputado socialista señor Nougués ha dicho esta tarde en los pa-

lillos del Congreso, refiriéndose a los comentarios que se hacían acerca de las supuestas divergencias existentes entre los señores Maura y La Cierva por el problema de transportes, que por ahí no vendrá la crisis.

El señor La Cierva transigió con la apertura de Cortes y ahora el señor Maura transigirá con el criterio del señor La Cierva en la solución del problema de transportes.

La cuestión es mantener el Gobierno hasta fines de Diciembre.

La nube si ha de venir vendrá por Marruecos, no por la Península.

Ha terminado diciendo que interviene en el debate de Marruecos y que dirá cosas cuyo conocimiento hará que la opinión abandone la indiferencia con que ha tomado el asunto de Marruecos.

La Comisión de presupuestos

Parece ser que el señor Goicoechea va a ser nombrado presidente de la Comisión de presupuestos del Senado.

El collar de la duquesa de Andria

Un periódico dice que ha sido encontrado el collar de la duquesa de Andria que desapareció hace unos meses.

Parece ser que ha aparecido enganchado en uno de los trajes que la duquesa envió a la modista para que lo reformara.

Firma de Guerra

El ministro de la Guerra ha puesto a la firma del Rey entre otros los siguientes decretos:

Disponiendo el pase a la primera reserva al intendente de división don Pascual Arnal.

Ascendiendo a generales de brigada al coronel de infantería don Pedro Aguilar y al de artillería don Ricardo Navascués, que mandará la primera brigada de artillería de la 13.ª división.

El día en Zaragoza

ZARAGOZA 29 (22'45)

Inauguración del curso del Ateneo

En el salón de actos del Círculo Mercantil se ha celebrado esta tarde a las seis y media la sesión inaugural del curso académico de 1921 a 1922.

El secretario general doctor don Pedro Galán ha leído la Memoria del curso anterior, siendo muy aplaudido.

El catedrático de la Facultad de Ciencias y director del Instituto Español de Oceanografía don Odón de Buen ha pronunciado el discurso de apertura que ha versado sobre el tema «El mar, foco de vida».

Este discurso, que ha resultado interesantísimo, ha gustado mucho al numeroso público que llenaba el salón.

El orador ha sido muy aplaudido.

Campaña contra el sindicalismo

El gobernador civil continúa la campaña iniciada contra el sindicalismo.

Por orden del señor Conesa la policía ha detenido a los significados sindicalistas Valeriano San Agustín, azucarero; y Paulino Tolosa, metalúrgico.

Se han hecho registros domiciliarios que no han dado el resultado apetecido.

Parece ser que el resurgimiento del sindicalismo en Zaragoza tiene por objeto el dificultar la campaña azucarera que va a comenzar rápidamente.

Ha dicho el gobernador civil a los perionistas que está dispuesto a castigar severamente a los obreros que no respeten la Ley.

Un herido

El alcalde de Maella comunica al gobernador civil que encontrándose trabajando en el andamio el obrero

albañil Esteban Albiaque, el cual arrojó a la calle una espuerta de escombros con tan mala fortuna que cayó sobre el vecino Orenco Bosque que resultó herido de algún cuidado.

Un donativo para los heridos de Melilla

El cardenal arzobispo señor Soldevila ha entregado al capitán general señor Ampudia, la cantidad de 25.000 pesetas para los heridos más graves de Zaragoza que se encuentren sirviendo en el Ejército de Africa.

Esta cantidad se enviará en cinco meses a razón de 5.000 pesetas cada mes.

ODEON

FUNCION PARA HOY domingo 30 Octubre 1921

Estreno del V tomo de la interesante serie

La Dueña del Mundo

Por Mía May.

Sesión popular, a las cuatro.

Sesión moda, desde las siete.

El martes: Suplemento núm. 7 de «Marruecos», con el zoco el Had y la ocupación de Zeluán.

Estreno del primer libro de la interesante serie «Martías Sandorf», según la novela del mismo nombre del célebre novelista Julio Verne.



Lea usted «La Tierra»

Diputación de Huesca

Huesos de Santo rellenos de Yema, Batata, Coco, Melocotón, Chantilly y Albaricoque.

Buñuelos de Viento rellenos de Crema, Chantilly y Mermelada.

Panellets - Turrónes

Bollos suizos de Leche

LA CERES

COSO ALTO, NUMERO 25 TELEFONO NUM. 171

DOCTOR ARIZON

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OIDO

Consulta de 11 a 1. Coso Bajo, 82. Teléfono 130.—Huesca

LA SUIZA

BUÑUELOS DE VIENTO

Rellenos de Crema, Chantilly, Batata, Cabello de Angel y Membrillo. Desde las ocho de la mañana, calientes.

HUESOS DE SANTO

COSO ALTO, 17 y 19 TELEFONO 218

LOS SABADOS DE "LA TIERRA,"

AGRICULTURA Y GANADERIA

Cotizaciones y tendencias

A ello se ha llegado.

Buena prueba, la actitud de los agricultores de toda la Península. Sabido es—y bien se abusa de ello—que la clase agrícola, por apatía, por pereza, por fatalismo, acaso más que por nada por desorganización, es la más sufrienda de las productoras de la Nación.

Callada, mansa, resignadamente, lo sufre todo, lo consiente todo, como si una afección y secular tradición de desamparo y servidumbre, le hubiera atrofiado los impulsos de la voluntad, retróyendola a la onerosa condición de los siervos de gleba.

Pues bien, ahora los labriegos y propietarios del agró, se han alzado, como un solo hombre, formulando protestas y peticiones, de toda justicia, y dando sensación de vida.

Acaso con esto, tan sólo, sin que haya necesidad de llegar a mayores, se habrá conseguido lo que debe lograrse por fueros de razón y de equidad.

Mas, para que la sufrienda clase agrícola haya salido de su lamentable situación, ¿qué espuela, qué acicate, qué aguijón, habrá sentido hundirse en su carne, macedada del trabajo y de las privaciones?

No ha habido para menos,

Las cosas han llegado a punto de inminente bancarrota.

En la lucha, han vencido los naturales enemigos del labrador, imponiendo su ley, dura como la de Breno, en los mercados, y despreciando el trigo por modo intolerable.

Nadie ignora que este año ha sido mayor que ninguno el costo de la producción. La cosecha puede calcularse en «media».

Y los agricultores ven que se cotizan de 40 a 43 pesetas los 100 kilogramos, trigo cuyo mínimo precio no debía bajar de 50 pesetas los 100 kilogramos para ser remunerador; no, para obtener grandes lucros; simplemente, para no saldar con indiscutibles pérdidas.

¿A qué se debe esto?

Muchas veces lo hemos repetido, a la importación de considerables partidas de trigos exóticos, con los cuales en modo alguno pueden competir los indígenas.

Recientemente se han importado trigos de Australia—que pueden estimarse similares de nuestros caudales—y cuyo precio, en puerto de Barcelona, resulta a 35 pesetas los 100 kilogramos.

Por eso, los labradores, percatándose del inminente riesgo, solicitan del Gobierno la elevación—siquiera sea transitoria, hasta colocar la cosecha—de los derechos arancelarios de importación de trigos.

Que no es pedir nada del otro jueves, sino únicamente que desaparezca una excepción irritante, pues se da el caso inconcebible de que, en tanto se han elevado considerablemente los derechos de importación de todos, de todos los productos industriales, únicamente han permanecido en la misma cuantía de los tiempos anteriores a la guerra, los derechos de importación de trigos y cereales en general.

Véase la importancia enorme de no tener nutrida y capacitada representación, el elemento agrícola, en la Junta de Aranceles y Valoraciones.

Tan razonable, de tan evidente justicia es el clamor de los agricultores que nadie se ha atrevido a protestar contra él.

Las últimas cotizaciones de la Lonja de Barcelona, son: Trigos castellanos, a 42 y 43 pesetas los 100 kilogramos.

M. B. E.

Conocimientos útiles

El mejor forraje de invierno: Bersim

Dado a conocer en el Congreso Agrícola celebrado en Lérida por la Federación Agrícola Catalana-Balear, ha sido ensayado por numerosos agricultores y técnicos experimentados, que han comprobado su elevado valor.

En la mayoría de las regiones las pruebas han sido sumamente favorables y sólo elogios ha merecido el «Bersim». Puede formarse concepto, considerando que constituye un abundante y rico forraje, con rendimientos que llegan a superar a los de la alfalfa.

Se calculan sus producciones entre 50 y 70 toneladas anuales de materia verde, por hectárea.

Se acomoda y adapta a los más variados terrenos. La propia que la alfalfa en el verano, ynde el Bersim durante el invierno abundante forraje verde, condición preciosa precisamente porque es la época en que se hace muy difícil obtener alimentos verdes para los ganados.

Requiere los mismos cuidados culturales que las demás leguminosas; su hierba, tanto verde como henificada, constituye un alimento saculento y nutritivo para toda clase de ganados, que lo consumen ávidamente, desde el buey al conejo, así como el cerdo y la gallina. A las vacas les estimula la secreción de la leche.

Por la razón de ser una leguminosa representa un recurso precioso para enriquecer las tierras de fertilizantes nitrogenados si las masas abundantes herbáceas del Bersim se incorporan a

las tierras al florecer. La «cultiva» mediante el Bersim resulta el ideal de la fertilización. Sus siembras limpian las tierras de las hierbas parásitas.

Utilizadas las masas herbáceas del Bersim como abono verde, reemplazan y sustituyen los abonos nitrogenados, por quedar incorporados en los terrenos importatísimas cantidades de nitrógeno atmosférico, beneficiando así a los cultivos que se establecen donde el Bersim ha sido sembrado.

Las siembras pueden realizarse desde el mes de Agosto hasta Marzo. Ejecutadas en Septiembre u Octubre dan ocasión a que consienta algunas siegas antes y durante el invierno, superando en esto a la alfalfa y a otras forrajeras. En el período de un año llega a permitir ocho y más cortes. La siembra de una hectárea requiere de 25 a 28 kilos de semilla.

En numerosas regiones mediterráneas y particularmente en Argelia y Orán se han ampliado notablemente estas siembras, sobre todo después que el sabio agrónomo doctor Trabut viene llamando la atención sobre el imponderable valor del Bersim para promover grandes aumentos en las producciones agrícolas y ganaderas.

Se asocia también con la alfalfa sembrando a la vez las dos semillas; mediante este recurso no queda interrumpida durante los meses fríos los pastizales y siempre se tienen a mano forrajes verdes.

Dado a conocer en España y difundido extensamente por el notable agricultor y propietario de la revista agrícola «El Cultivador Moderno», don Raúl M. Mir, éste podrá orientar a nuestros lectores de los óptimos resultados obtenidos en diferentes regiones, así como facilitarles nombres de expe-

rimentadores que confirman cuanto queda expuesto.

Desde el director de la Estación Olivícola de Tortosa, don Isidoro Aguiló, al perito agrícola de Bñolas (Gerona) don Miguel Ordiz, además de numerosas personalidades agrarias de Cataluña, no hacen más que confirmar el favor que va mereciendo esta planta, lo que permite concebir que en adelante se considerará como un elemento indispensable en las buenas prácticas agronómicas.

R. DE MAS SOLANES.

Estación Enotécnica de España en Cete

El consumo de vino en el mes de Septiembre en Francia ha sido, según el «Boletín Oficial» de la mencionada Estación, el siguiente:

«La cifra de consumo de vino se eleva en dicho mes, último de la campaña, sólo para la metrópoli, a 3.888.847 hectolitros, que unidos a los de los meses anteriores, hacen un total de 42.350.228 hectolitros.

Las salidas de la «propietas» en Francia, han sido en Septiembre de 3.123.887 hectolitros (Alsacia y Lorena comprendidas). A esta cifra es preciso añadir los productos salidos, de la actual campaña, en los meses de Agosto y Septiembre, que se elevan a 1.250.394 hectolitros, y que unidos a los de los meses anteriores hacen un total de 39.813.095 hectolitros.

El «stock comercial», que era en Agosto último de 9.061.142 hectolitros, ha descendido a fin de Septiembre pasado a 9.181.918 hectolitros.

Las cotizaciones oficiales de los vinos en los mercados meridionales franceses, han sido como sigue:

Perpiñán (15 Octubre), de 80 a 100 francos hectolitro.

Béziers (14 Octubre), de 78 a 95 francos hectolitro.

Narbona (13 Octubre) de 85 a 100 francos hectolitro.

Carcasona (15 Octubre), de 80 a 100 francos hectolitro.

Cete (no oficial): España, blanco, de 85 a 90 francos hectolitro; tinto, de 80 a 85 francos hectolitro.

Mercados agrícolas y ganaderos

Impresiones y precios

ARAGON.—Huesca

Trigos.—Dentro de la paralización en los precios de 66 y 68 pesetas cahiz, según clases, se acentúa aun la baja.

Harinas.—A consecuencia de la baja en el trigo, la harina ha descendido al precio de 64 pesetas los 100 kilos.

Despjos.—Cabeza, ha subido una peseta, vendiéndose a 20 pesetas; menudillo, a 11 pesetas; salvado, a 8 pesetas.

Carnes.—Ternera, a 3'75 pesetas; vaca, a 3; bueyes, a 2'75; carnero, a 3'50 y 3'60; borregos, a 3'50; cerdo, a 3'52, 4'50 y 5; por arrobas, a 44 pesetas.

Vinos.—Continúan los precios de 50 a 60 pesetas en grados de 15 a 17. Aceites.—Continúa el alza que ya indicábamos en nuestra última cotización, o sea a 1'95 el andaluz, y a 1'90 del país.

En lanas no hay precios que puedan cursar.

MATADERO PUBLICO

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer:

Cárneros, 91; Corderos, 00; Terneros, 4; Ternetas, 5; Ovejuna, 6; Vacas, 2; Cerdos, 18.

Total kilos, 1.301'200.

AINSA

La cosecha de cereales resultó regular en cantidad y calidad. La de uva un 75 por 100 menos que el año pasado.

La de oliva resultó casi nula.

Se paga: Trigo, 50 pesetas 100 kilos; cebada, 48; avena, 45; maíz, 80; garbanzos, 200; judías, 140; patatas, 32; vino tinto, 12; 50 pesetas 100 litros; vinagre, 28; aguardiente, 200; aceite, 210 pesetas 100 kilos.

Zaragoza

La baja en el precio de los trigos continúa acentuándose, llegando a alcanzar las proporciones de alarmante crisis.

Casi no se verifican operaciones, pues el precio a que se compra hoy el trigo es imposible de aceptar por los cosecheros, por ser mucho mayor el precio de producción.

Sólo se venden algunas pequeñas partidas por los verdaderamente necesitados, pues es irrisorio, si no fuera trágico, el precio de 50 pesetas el cahiz, a que se paga en muchas partes, sobre todo en la comarca de Daroca.

El catañ, de monte, se paga a 50'51 pesetas; el de segunda, a 50; hembrillas, 49 y huerta, a 46.

Las harinas se cotizan: primeras, 67 pesetas los 100 kilos; entrefinas, a 66; primera, blanquilla, 64; segundas, 42; terceras, 38.

UNCASTILLO

Los labradores no pueden vender trigo a causa del bajo precio que los compradores ofrecen y no se remunerador a los gastos ocasionados en la producción y recolección y lo caro que está todos los artículos, aun los de primera necesidad.

Bien debiera procurarse por quien pueda hacerlo, mejorar la situación económica de la vida que a todos convendría, y atender a la clase labradora.

La siembra se prepara buena, por la benéfica lluvia caída en estos días sobre los campos y quedar la tierra en buenas condiciones. Olala se vean recompensados en la próxima cosecha mejor que en la anterior.

CALATAYUD

Ha terminado esta recolección de la uva, con bastante buen resultado y tiempo inmejorable.

El precio medio que se ha pagado por el fruto ha sido de nueve reales arroba, esperándose de buenos caldos por el estado de madurez y grado alcohólico que marcaba.

En granos no hay cotización a causa de la baja de los precios.

BORJA

Puede darse por terminada la recolección de la uva.

La cosecha ha sido pequeña y muy mala, debido al daño que causó el pedrisco, y más tarde por las abundantes aguas del mes de Septiembre.

Existe una paralización completa en los cereales, pues los labradores se abstienen de ninguna oferta por los irrisorios precios que subsisten.

Navarra

IRURZUN

En el mercado han sido estas las cotizaciones:

Trigo, a 10 pesetas los 22 kilos; maíz, a 8 pesetas los 20 kilos; habas, a 11 pesetas los 22 kilos.

Las patatas a precio arreglado, sobre 2 pesetas los 13 kilos. Los huevos, a precio sumamente escandaloso, a 4 pesetas y 4'10 la docena, y las aves no se diga.

Asturias

GIJON.

Parece que cada día va escaseando más el ganado, pues no tiene otra explicación el no ver los mercados tan abundantes de reses como antes.

El ganado vacuno se cotizó a buenos precios, pagándose para el sacrificio los siguientes:

Ternera de primera, 44 y 45 pesetas la arroba; mediana, 42; vaca, 39 y 40 pesetas.

En el mercado de cerdos se ha notado un alza, quizá debida a la proximidad de las anuales matanzas.

Este ganado se cotizó: cerdos de primera, a 39 y 40 pesetas arroba; más inferiores, 37 y 38 pesetas.

BOAL

El valor de las reses vacunas va en aumento, pudiendo decirse que desde Septiembre aumentó en un 15 por 100 próximamente. A pesar de eso, son pocas las transacciones que se ven en los mercados. Únicamente algunas vacas de leche y otras ya viejas y poco cuidadas que consumen las fábricas de conserva.

Carnes.—Cotizanse las carnes de primera 45 pesetas arroba gallega, 43 y 44 de segunda y hasta 41 la de tercera. Y a pesar de la elevación en los precios están tan poco concurridos los mercados que en algunas carnicerías se ha visto escasear la carne.

SAMA

Los precios en este mercado fueron como sigue:

Ganado vacuno: el de carne, a 29 y 30 pesetas la arroba; las vacas lecheras tienen variados precios, no pudiendo fijarse uno uniforme.

Ganado caballar para carga: de 400 a 450 pesetas, pagándose algunos ejemplares hasta 500 pesetas.

Ganado mular, de carga y tiro: desde 750 pesetas hasta 1.250.

Ganado de cerda, a 30 y 32 pesetas la arroba; los lechones, a 30, 40 y 50 pesetas ejemplar.

LAS MEJORES TALEGAS Y ALFORJAS TERLIZADAS SACOS HARINEROS

Hilario Nogués

RAMIRO EL MONJE, NUMEROS 7 y 9 (CORDELERIA)

Cremas «El Quijote», combinación-pastillas blancas y nivelina para calzado. Variado surtido. Zapatos blancos «Sport». Alpargata blanca salón. Zapatillas bebé suela cuero. En sandalias y zapatos para niños los últimos modelos. Depósito de las cintas atrapa-moscas «SUMURUN».

COMPRANDO EN ESTA CASA ENCONTRARA EL LIENTE UNA GRAN ECONOMIA

LOS MEJORES CALZADOS Zapatería "LA MODERNA,"

calle an Lorenzo, 8 Huesca

NOTA.—Por no poder atender, traspaso acreditada Zapatería en Jaca, punto céntrico, buena venta, instalación propia para cualquier negocio, con el mismo género.

HERMENEGILDO FRANCO SAN LORENZO, NUM. 8, HUESCA

Oviedo

Han terminado las mal llamadas ferias de Todos los Santos, pues que se celebran a mediados de Octubre.

Estuvieron muy animadas de ganado y feriantes, aunque no tanto como otros años. El único ganado que abundó y que obtuvo mejor salida, fué el mular, del que se vieron muy buenos ejemplares.

De ganado vacuno sólo se vieron cosas corrientes. No había nada que llamase la atención. Las vacas lecheras se cotizan bien.

En los últimos días de la feria los precios habían descendido mucho, pues como ésta es un prólogo de la que se celebra en León, próximamente, las principales transacciones las hacen los tratantes que han de ir a la capital castellana, y a medida que transcurren los días van teniendo menos necesidad de compra.

Baleares

INCA

En el mercado han regido los siguientes precios:

Almendrón, 140 pesetas el quíntal. Trigo, 31 id. cuartera. Candeal, 31 id. Cebada del país, 16 id. Idem forastera, 15'50 id. Avena del país, 13 id. Avena forastera, 12'75 id. Habas para cocer, 27 id. Cerdos, 20 id. arroba. Gallinas, 1'59 id. tercia. Pollos, 1'35 id. Conejos, 0'75 id. Pavos, 1'30 id. Vino, 0'40 id. litro.

Barcelona

Trigos.—Harinas.—La venta sigue encajada, sin que los precios acusen variación digna de ser tenida en cuenta.

Han entrado 11 vagones de harina. Granos.—Se cotizan:

Alubias Prat de Llobregat y trinquilón valenciano, 86; amarguel y pinet valencianos, 85; Mallorca, viejas, 74, y Braila, 50 pesetas los 100 kilogramos.

Garbanzos Andalucía, corrientes, de 55 a 80, e idem idem superiores, de 80 a 100 pesetas los 100 kilogramos.

Arroz benloch, base cero 72, y bomba, de 100 a 115 pesetas los 100 kilogramos.

Maíz plata, 27 pesetas los 100 kilogramos.

Despjos.—Se cotizan: Salvado, 12'50; salvadillo, 18, y menudillo, 18'50 reales los 70 litros. Cuartas, 22; terceras, 23; segundas, 27, y número cuatro, 28'50 pesetas el saco de 60 kilogramos.

Ganado vacuno.—Toros y vacas, extremeños y gallegos, de 2'85 a 2'95 kilo; terneras, de 3'35 a 3'40. Existencias escasísimas, tanto, que la realidad es que falta carne para el consumo.

Ganado lanar.—Ovejas y carneros; de primera, 3'75 pesetas kilo; de segunda, 3'60; corderos, a 4'20. Ganado cabrio.—Se vende a 3'15 pesetas kilo.

En la imprenta de la Viuda de L. Pérez se hacen toda clase de trabajos tipográficos a precios sin competencia

Carrero Dentista Huesca

I. NOGUES Lentes - Gafas

Se sirven prescripciones de los señores oculistas.

Coso Bajo, 12 y 14, Huesca

IMP. VIUDA DE P. REZ.—HUESCA

Grandes plantales en los viveros del Centro Vitícola y Olivícola Ayelense

BAUTISTA APARICI

Ayelo Manferit (VALENCIA)

Primeros introductores en España de los célebres híbridos portainjertos de Monseñor Richter, R. 31, R. 99 y P. 108 en favor de cuales se pronunciaron unánimes la ciencia y la experiencia, en la asamblea de viticultores celebrada en Logroño en 27 de septiembre último.

MQUINA DE ESCRIBIR

En breve aparecerá a la venta la ACREDITADA MAQUINA "MERCEDES"

Modelo último; único vendedor para Aragón y Navarra:
JUAN AGUILAR, SAGASTA, 29 Teléfono 107. ZARAGOZA
Próximamente visitará esa plaza mi viajante
Ventajas condiciones para adquirirlas. Pedid detalles
Máquinas de escribir de verdadera ocasión y accesorios
siempre en existencia.

Representante. Jesús Arruga. Coto Bajo, número 60, HUESCA

Persona formal, ilustrada, intachable honradez, aceptará cargo de administrador, representante, encargado o cobrador, con garantías pecuniarias. Informarán en la Administración de este Diario.

Se arriendan pastos en Albero Bajo, para 200 cabezas ganado lanar; para tratar, dirigirse a D. Emilio Arnal, calle San Salvador, número 10.

Se desean 2 huéspedes; informarán en la Administración de este diario.

Oficiales de carretería, hacen falta dos en el taller. Herrería y Carretería de Claver y Ferrer, en Barbastro.

Turrone

Inmejorables clases. Grandes existencias.

A. Soler-Huesca

Nodrizas con mucha y buena leche se ofrece para criar en su casa. Dolores Falceto, en Pañanás.

Se arriendan pastos para 260 cabezas de ganado lanar y hasta fin de Mayo de 1922, en este pueblo. Informes don Daniel Peña, Fraella.

LEA USTED

La Tierra

PERIODICO DE LA MANANA

BOCA Y DIENTES

Dr. Pellicer
MEDICO ODONTOLOGO

Vega Armijo, 5, Pral.
HUESCA

Huesos de Santo
Los más exquisitos en la pastelería de A. Soler.—Huesca.

OBRA NUEVA

SIN PRETENSIONES

Versos. Por Antonio Pascual

DE VENTA EN LA IMPRENTA DE ESTE PERIODICO

BAR LION D'OR

Por estar instalado este Establecimiento con arreglo a los más recientes adelantos, cuenta con medios suficientes para servir al público con el mayor esmero entre los de su clase.

Esta casa sirve un exquisito café. Licores corrientes desde 0'15 el servicio hasta los más superiores y de elevados precios, así mismo los vermouths desde 0'15 en adelante. Sirve además fiambres, cervezas &, a precios corrientes.

Servicios de mostrador desde 0'10. Esta casa lleva a domicilio cuantos servicios propios del Establecimiento se le soliciten, sin aumento de precios, y advierte al público que el café lo elabora a base de las mejores marcas que existen, garantizando también la pureza de los licores de marca en cualquier forma que se le exija.

Chico de 14 a 18 años se necesita para la farmacia y droguería de la viuda de J. Arregui. Coto Alto, núm. 21. Ganará desde el primer día.

Certificados de penales

Patricio Abbad

ABOGADO

HUESCA

LEÑAS

De limpia de carrascal, existencia de tercenales hechos.

TEJAS

Ladrillos y matracos, tamaños y precios corrientes.

Pedidos: Castillo de La Mezquita, Estación de Plasencia (Huesca).

Calzados en general

MARIANO LLORO

Padre Huesca, núm. 2, entresuelo

Para la próxima temporada, cambios de goma suizos y zapatillas.



Elíxir CALLOL

que dá fuerza, vigor y juventud

Más de 9000 Médicos en España recetan toman o han tomado ellos o sus familias ELIXIR CALLOL

Fórmula Aprobada y Recomendada por la Real Academia de Medicina y Cirugía

DE GUSTO AGRADABLE Y EFECTO RÁPIDO

PIDASE EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

FELIX SCHLAYER

Maquinaria para agricultura

e industrias derivadas

HUESCA
Ronda Estación

ZARAGOZA
Coto, 108



Sociedad General Española

de Librería, Diarios, Revistas y Publicaciones, S. A.

ofrece asiduamente en estas páginas una

GUIA DEL LECTOR

Las más recientes y selectas o valiosas producciones de la LIBRERIA ESPAÑOLA

OCTUBRE

Índice de los libros que acaban de publicarse

- Azorín: «Rivas y Larr». Tomo XVIII de las Obras Completas. 4 pesetas. (R. Caro Raggio).
- Azorín: «Los valores literarios». Tomo XI de las Obras Completas. 4 pesetas.
- Ballesteros de Martos: «Flor del arroyo». 4 pesetas. (Mundo Latino).
- Barbusé (Henri): «Algunos secretos del corazón». Ilustrada con 24 grabados en madera por Frans Masereel. 5 pesetas. (R. Caro Raggio).
- Bertránd (Luis): «Gaspar de la noche». Versión castellana y prólogo de José A. Luengo. 3'70 pesetas. (Editorial América).
- Caballero Audez (E): «Lo que sé por mí». Décima y última serie. 5 pesetas. (Mundo Latino).
- Dostoyevsky: «Las noches blancas». 1 peseta. (Lecturas de una hora. Jiménez Fred, Editor).
- Dostoyevsky: «Tragedias oscuras». (Dos novelas). Versión castellana de R. Cansinos Assens. 3'80 pesetas. (Editorial América).
- France (Anatole): «Las siete mujeres de Barba-Azu». Tercera edición. Traducción de Luis Ruiz Contreras.
- Gautier: «Una noche Cleopatra». Traducción de Pedro Vances. 1 peseta. (Lecturas de una hora. Jiménez Fred, Editor).
- Gjellerup (Carlos): «El peregrino camanita». Novela legendaria. (Premio Nobel de Literatura) 4'50 pesetas. (Mundo Latino).
- Gómez Carrillo (E): «En las trincheras». (Tomo XXI de las obras completas) 4'50 pesetas. (Mundo Latino).
- Gutiérrez Najera (M): «Sus mejores poesías». Con una apreciación del autor por R. Blanco Fombona. 4'50 pesetas. (Editorial América).
- Louys (Pierre): «Afrodita». 3'50 pesetas. (R. Caro Raggio).
- Maryan (M): «Flor de Breña». Novela, 2 volúmenes 8 pesetas. (Editorial B'anc).
- Miomandre (Francis de): «La aventura de Teresa Beauchamps». 4 pesetas.
- Morero Villa (José): «Patrañas». (Cuentos) 4 pesetas. (R. Caro Raggio).
- Octavio Picón (Jacinto): «Dulce y sabrosa». Tomo I de las Obras Completas. 5'50 pesetas. (Renacimiento).
- Ohanian (Armen): «La danzarina de Shamak». Novela. Traducción de Macedonio Garza. 4'50 pesetas. (Mundo Latino).
- Ortega y Gasset (José): «El espectador». Tomo II segunda edición, 5 pesetas.
- Ortega y Gasset (José): «El espectador». Tomo III, 5 pesetas.
- Pérez Zúñiga (Juan): «Amantes célebres» puestos en solfa. Primera serie, 4 pesetas. (Obras Completas, tomo IV).
- Pol-Ebre: «Suzi se casa». Novela, 4'50 pesetas. (Ediciones Españolas).
- Puchkin: «El bandido ruso» 1 peseta. (Novela para todos. Mundo Latino).
- Quintana: «Roger de Lauria». 2 pesetas. (Ediciones Ambos Mundos).
- Rod (Eduardo): «El silencio». Novela. Versión castellana de César A. Comet. 3'70 pesetas. (Editorial-América).
- San Malato (Barón Athos de): «La partida de honor y sus leyes». 7 pesetas. (Renacimiento).
- Vermeelen (Juan): «Las carreras a pie, en pista y a campo traviesa». 1'40 pesetas. (Ediciones Españolas).
- Willy: «Pequeña vestal». Novela, 4'50 pesetas. (R. Caro Raggio).
- Willy: «Juego de príncipes» Novela 4'50 pesetas. (R. Caro Raggio).
- Zamacois (Eduardo): «Punto Negro». Novela, 4 pesetas. Tomo VII de las Obras Completas. (Renacimiento).
- Zamacois (Eduardo): «El seductor». Novela. Volumen VIII de las Obras Completas, 4 pesetas. (Renacimiento).

Pídanse los libros que figuran en esta lista en todas las buenas librerías de España y de América y en las Bibliotecas de las estaciones, concesionaria exclusiva para la venta:

SOCIEDAD GENERAL ESPAÑOLA DE LIBRERIA

Diarios, Revistas y Publicaciones S. A.

Ferraz, 21 MADRID Apartado, 428

NUEVO MAPA DE MELILLA

Con las posiciones militares en 23 de Julio último y todos los lugares que se citan en los combates de estos días. Nombres de poblados, santuarios, zocos, caminos, pozos, etc. Impreso a cinco colores. Escala 1.200.000. El mejor mapa de la guerra; el más moderno, detallado y exacto. 3 pesetas. Franco de porte certificado, 3'50 pesetas.

Pedidos: SOCIEDAD ESPAÑOLA DE LIBRERIA
Ferraz, 21 MADRID Apartado, 248

REPARTIMOS GRATUITAMENTE CINCUENTA MIL EJEMPLARES de nuestro boletín INFORMADOR EDITORIAL en el que se ofrece noticia ilustrada de las más recientes y valiosas publicaciones de la LIBRERIA ESPAÑOLA. Toda persona amante del libro que desee recibir nuestro INFORMADOR puede llenar y devolvernos el adjunto

LA TIERRA BOLETIN DE PEDIDO PARA RECIBIR EL INFORMADOR EDITORIAL LA TIERRA

FRANQUEESE BAJO SOBRE ABIERTO CON DOS CÉNTIMOS. Se ruega poner los nombres y dirección legibles.

SOCIEDAD GENERAL ESPAÑOLA DE LIBRERIA Apartado, 428.—MADRID

INTERESANDOME recibir gratuitamente el INFORMADOR EDITORIAL donde esa Sociedad anuncia las más recientes publicaciones, ruego a ustedes se sirvan anotar el nombre y dirección que siguen:

D. _____ Domicilio _____
Pueblo _____ Provincia _____

Me interesan especialmente las publicaciones que se refieren a (1) _____

(1) Indíquese la materia o asunto especial que más interesen al lector.



INSTITUTO DE ESTUDIOS ARAGONESES
Diputación de Huesca